



DIARIO DE AVISOS DE SEGOVIA

Defensor de los intereses de la Provincia

(DOS EDICIONES DIARIAS)

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

EN SEGOVIA: Un mes, una peseta.—Fuera de la Capital, trimestre, 3,50 pesetas.—Número del día 5 céntimos; atrasado, 10 céntimos.

PAGO ADELANTADO.

Los artículos firmados se publican bajo la responsabilidad de sus autores.—No se devuelven los originales.

REDACCIÓN E IMPRENTA

PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL CORPUS, 10.

PRECIO DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.—Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.—PAGO ADELANTADO
Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador.—APARTADO NÚM. 25.

Dstrucción del arbolado

Cuando las cortas llevadas á cabo en los extensos pinares segovianos eran técnicamente dirigidas, siempre había maderas en abundancia en la mayoría de los pueblos, constituyendo esta industria por sí sola una fuente inagotable de constantes ingresos.

Pero el afán devastador tan generalizado en España desde mediados de este siglo y muy singularmente en la revolución de Septiembre, no solo se ha concretado á la imprudente roturación de los pinares, si no que ha llevado la tala hasta lograr destruir las seculares encinas y los robustos árboles.

El ideal de estos ilusos sólo se reducía á dar mayor extensión á las plantas de cultivo, sin comprender siquiera que nuestros montes, antes tan fértiles y lozanos, iban convirtiéndose paulatinamente en grandes arenales que nada producen.

Todo el mundo está interesado en el entretenimiento y replantación del arbolado, puesto que nos proporcionan las maderas necesarias para las viviendas; modifican las condiciones climatológicas de los pueblos; suministran las leñas indispensables para preservarnos del frío; oxigenan la atmósfera y aseguran las cosechas; son los conductores naturales de las lluvias, y sirven para dar sombra al viajero y para detener los aluviones.

Pero no han sido esas solas las pérdidas que hemos experimentado. Los ricos y variados productos obtenidos de los pinos; aquellas finísimas maderas, únicas en su clase, que se empleaban en toda España en la industria de la carretería y en la construcción de instrumentos agrícolas; los abundantes y nutritivos pastos que los montes proporcionaban á los numerosos rebaños de ganado de todas clases; los millares de obreros empleados en la explotación de los pinares; todo ese emporio de riqueza que allá en mejores tiempos nos pertenecía, ha desaparecido en más de un 70 por 100, acaso para no volver jamás.

Por otra parte; ocupado preferentemente el labrador en las tareas propias del pinar que le proporcionan medios suficientes para atender al día á las más perentorias necesidades de la familia, pierde el entusiasmo por su verdadero oficio; los consejos de la ciencia agrícola son para él letra

muerta; abandona por completo las operaciones inherentes al cultivo del campo, de lo que resulta casi siempre que la producción, es poco menos que nula, importando más los gastos que los ingresos.

Pero, por desgracia, aun hay más que lamentar. Las talas y destrozos causados en los montes y arbolados, y el constante afán de roturar terrenos que antes eran espesos bosques, son las causas que más directamente han contribuido, no solo en los cambios climatológicos, si que también en la irregularidad con que las lluvias riegan nuestros campos.

Es preciso que una ley sabia ponga término á tantos males, castigando sin contemplaciones de ningún género á los que infrinjan los preceptos para la acertada custodia forestal. De esta manera, conservando y fomentando en todas partes el arbolado, sería muy difícil que volviéramos á experimentar las continuas y prolongadas sequías que desde hace algunos años venimos sufriendo.

Si estas leyes provechosas á que aludimos no se dictan con la premura que la importancia del caso requiere, dentro de poco tiempo veremos completamente destruido el poco arbolado que nos que la, y luego...

Luego contemplaremos los extensos pinares segovianos convertidos en estepas rusas, ó en landas francesas, en desiertos arenales, en una palabra, desprovistos de toda vegetación.

FRANCISCO GÓMEZ DE LA BRAÑA.

FUGACES

¿Hay que tomar el mundo en serio ó en broma? Cuestión cien y mil y millones de veces planteada y siempre contestada en el mismo sentido; el mundo debe tomarse á carcajadas, con la nota cómica del bohemio, con la vibrante sonrisa del excéptico. Los que creen que la vida es un atosigamiento de formutísimos sociales, de ir estirado por la calle, de hablar con énfasis, de pasar disgustos por pequeñeces, esos no gozan de las pccas dulzuras de esta tierra, tan preñada de penas, de tristezas, de grandes dolores y de cruentos sacrificios; y en cambio los que dan empujones á las miserias tolas y reciben con volteretas los ataques y deslizas humanas, esos son unos sabios que después de todo, allá en ultratumba, tiempo habrá del reposo absoluto, eterno

rigorismo de la muerte. Aunque no se sabe si los serios, los tontos, se rien del mundo á su manera y unos viven gozosos con las bromas que abaten y contagian, y otros con los desplantes de una seriedad ficticia.

TRIBUNA LIBRE

LA REEDIFICACIÓN DE CORPUS

Si arrostrar la impopularidad es acto de valor cívico, yo, en la ocasión presente, voy á sentar plaza de temerario. Sí; mi voto humilde é insignificante como mío, es que Corpus no sea reedificado.

Agítanse en el seno de esta Ciudad, grandes y respetables personalidades movidas por la idea contraria; celebran reuniones, aunan voluntades, tratan de allegar recursos, ponen al servicio de un pensamiento y una resolución el empuje vigoroso de su ingente poder. ¡Cómo no admirarles!

¿Negaré que su propósito es nobilísimo, santo el sentimiento que les anima, hermoso, sublime el empeño de que Corpus renazca de sus propias cenizas? Nunca. Pues ¿porqué yó, pobre, inerme, oscuro y, sin alardes de modestia, el último de todos, les salgo al paso y con tanto respeto como entereza oso decirles: estáis equivocados?

Porque entiendo que la catástrofe de Corpus es un hecho consumado, definitivo, irremediable; y al alejarme de aquel lugar de desolación, con la tristeza que oprime el corazón cuando uno abandona la tumba de una persona querida, tropiezo con otros monumentos que marcan el glorioso itinerario de la Segovia de otros tiempos y los veo en lamentable decadencia, casi postrados al rudo combate de los siglos, abandonados á su quizás próximo fin por una incuria indisculpable, y no puedo menos de preguntarme: ¿porqué no se aprovecha este movimiento de opinión originado por la ruina de Corpus, para reparar el grandioso templo de San Agustín, para restaurar el monasterio del Parral?

¿Son dignos estos monumentos del olvido en que yacen? ¿Dejará de ser una vergüenza para Segovia, que luzca un día en que un montón de ruinas pregone la total destrucción de lo que edificaron con amor los hijos de la pielad y dejaron perecer impasibles, casi indiferentes, los hijos del progreso?

Y no nos hagamos ilusiones; á todo no podemos atender. El momento en que á costa de penosos sacrificios se hayan allegado los recursos que la costosa reedificación de Corpus habrá necesariamente de exigir, habremos dictado lo sentencia de muerte de esos otros monumentos á que acabo de aludir. Y ¿para qué? Para tener un templo que no podrá ostentar ante la posteridad la augusta nobleza de su antigüedad, que era después de todo el verdadero timbre de la iglesia de Corpus.

Ignoro si sabré expresar mi pensamiento tal y cual lo concibo en las soledades de mi conciencia. Entiendo que lo que dá valor histórico á un edificio, son los mismos materiales con que fué primitivamente construído. Estos muros, decíamos ántes de la infausta noche del 2 de Agosto, fueron los mismos que retemblaron cuando á la Omnipotencia Divina plugo burlar la odiosa profanación de la protervia judáica; entre ellos resonaron los versículos de la Ley mosaica hasta que una dichosa reivindicación conquistó la tierra española á la Ley de gracia; ellos, y no otros, fueron mudos testigos de la religiosidad de tantas y tantas mujeres como en ese recinto trocaron las galas del siglo por las austeridades del claustro; ellos han visto desfilar cien generaciones de Segovianos que movidos de santo celo han venido á solemnizar bajo esas naves, en sus históricas y casi legendarias catorcenas, el más grande suceso de sus anales religiosos.

¿Podrá decirse lo mismo el día en que el nuevo templo haya resurgido al místico impulso de nuestras creencias?

¡Oh poética y misteriosa religión del pasado! Ocurre contigo lo que con esa otra religión que tiene por altar nuestro corazón, por perfume nuestros sentimientos y por ídolo el recuerdo de la persona amada! ¿Qué es lo que llena de tristezas el alma y de lágrimas los ojos? El anillo que perteneció á nuestra Madre, la primera carta que nos escribió la dulce compañera de nuestra existencia, el mechón de cabellos que cortamos congojosos y moribundos de la frente de nuestro pobre hijo muerto. Suprimid la identidad del objeto, y por mucho que se le asemeje aquel con que intentais reemplazarle, acabóse el encanto! Tal sucederá con el nuevo Corpus el día en que sea.

Pero ¡ah! me direis: se olvida que

lo que tratamos de perpetuar es la memoria del lugar en que acaeció el milagro que Segovia ama y venera. Concedido; pues para ello basta un sencillo oratorio construido en el mismo sitio en que según la tradición se realizó el prodigio. Eso requiere poco dinero; pero el resto de lo que se recaude, el resto no lo distraigais del fin que le cuadra por ley de justicia y como homenaje á ese arte antiguo que dejó en Segovia huellas que debieran, que deben ser imperecederas, como el sentimiento religioso que hubo de inspirarlas.

Ya he dicho que si se desperdicia esta ocasión quedará Segovia condenada á ver como desaparecen una á una esas joyas artísticas que constituyen el florón de su corona. Alleguemos, sí, alleguemos recursos; pero puesto que se piden á la generosidad, nó á la abundancia, démosles la inversión más prudente y racional, y aun si se quiere la más imperiosa. Entre levantar lo que está caído y muerto, ó impedir que se caiga lo que se tambalea, la elección no es dudosa: máxime cuando los monumentos que se hallan en este caso, imploran nuestro auxilio como amantes de nuestras tradiciones, como entusiastas del arte cristiano y como creyentes en la fé del Crucificado.

Respeto todas las opiniones, diré para concluir; y cuando brotan en la mente de los aristócratas del saber y de la inteligencia, mi respeto raya en veneración; pero al pensar en la reedificación de Corpus, en San Agustín que se desmorona y en los primores del Parral que va borrando la acción devastadora del tiempo, no puedo menos de hacer esta reflexión: intentar la reedificación de Corpus en estos momentos y á la vista de inminentes ruinas es como si un padre que hubiera perdido un hijo y tuviese dos enfermizos y enclenques, gastara toda su fortuna en la obra imposible de hacer revivir al primero y contemplase impávido la extenuación y aniquilamiento de los otros dos.

AGUSTÍN DE ONDOVILLA

Doña Isabel de la Pezuela.

Nunca se ha manifestado en Segovia un sentimiento tan profundo y unánime de dolor, como en esta triste ocasión con motivo de la muerte de esta ilustre dama.

Todas las clases sociales, desde las más altas á las más humildes, han sentido como propio el duelo de tan tremenda desgracia.

Y es que allá, en el fondo del alma popular hay siempre una cuerda que vibra al impulso de toda idea noble y de toda empresa generosa; y D.^a Isabel de la Pezuela representaba para los segovianos la encarnación viva y fiel de aquellas ricas-hembras castellanas, que iban dejando por todas partes la huella de su piedad religiosa y de su caridad inagotable.

Los pobres de la población han perdido en ella una Providencia; el culto

de nuestra iglesia, la más sincera y entusiasta de sus propagandistas; y el pueblo de Segovia, la voluntad firme y el corazón abierto á todas sus demandas.

En el cuadro de la vida de esta ciudad, faltará en adelante aquella dama de soberana distinción y natural modestia, pronta á asociarse á todos los actos en donde pudieran tener adecuada expresión los sentimientos religiosos y el amor á Segovia.

En la última traslación de la Virgen de la Fuencisla á su Santuario, ella fué presidiendo en nombre de S. M. la Reina, obstando sobre el pecho la banda de Damas Nobles de María Luisa.

Fué también en la presidencia con S. A. la Infanta D.^a Isabel, en la procesión de la catorcena de San Clemente; y en la actualidad todos sus anhelos eran la reconstrucción del Convento de Corpus.

A todos estos títulos que hacen acreedora á D.^a Isabel de la Pezuela al afecto y la gratitud de este pueblo, hay que unir el de ser hija del general ilustre y respetable presidente de la Academia Española, que ha puesto siempre su gran voluntad y su valiosa influencia al servicio de Segovia, objeto de sus más vehementes amores.

El sentimiento profundo que ha hecho esta ciudad con motivo del fallecimiento de D.^a Isabel de la Pezuela, seguros estamos de que se expresará hoy de una manera pública y solemne en el acto de la conducción del cadáver al Cementerio.

El DIARIO DE AVISOS DE SEGOVIA envía el testimonio de su dolor hasta ese hogar antes venturoso, donde en estos tristes momentos lloran una misma desgracia los dos crepúsculos de la vida; el de los pobres huérfanos que han venido á perder los sanos consejos y las entrañables caricias de su virtuosa madre; y el de ese respetable y caballeroso anciano que al final de la jornada se siente herido en el corazón por tan imprevisto y rudo golpe.

Dios habrá acogido en su seno el alma de la ilustre finada, y dará á la atribulada familia resignación cristiana para resistir tan dolorosa prueba.

Comunicado

Sr. Director del DIARIO DE AVISOS DE SEGOVIA.

Muy Sr. mío: Espero de su amabilidad sedigne dar cabida á las siguientes líneas en el DIARIO de su digna dirección.

Con el fin de evitar interpretaciones equívocas á mi salida de la Academia preparatoria del Sr. de Arcos, á la cual he pertenecido cuatro años, debo manifestar que mi *renuncia no obedece a otra causa que el no convenirme las condiciones que dicho señor me quería imponer para el presente Curso; por cuyo motivo he renunciado dicha clase con fecha de hoy 3 del actual.*

Dándole anticipadas gracias, le saluda. s. s. q. s. m. b

BENITO CASADO.

NOTICIAS

Hoy á las nueve de la mañana, se celebrarán en la Iglesia de la Santísima Trinidad, los funerales por el alma de la Excm. D.^a Isabel de la Pezuela, sienda conducido el cadáver inmediatamente al Cementerio, con cruz alzada.

Asistirá al Santo oficio en representación de la Infanta Isabel su secretario Sr. Cuello, las principales personalidades de Segovia y mucha gente del pueblo que, por mucho tiempo, rindió culto á las bondades de la hija del Sr. Conde de Cheste.

Ayer falleció la señora del conocido industrial D. Martín Carretero.

Enviamos nuestro sentido pésame á toda la familia, acompañándola en su justo dolor.

Una vez más recomendamos á los de la Policía urbana, se fijen en algunas deficiencias que se notan en este servicio, especialmente en la Plaza de la Rubia y cuatro calles.

El Administrador del Monte de Piedad D. Gregorio Alvarez, tiene gravemente enferma una niña de poca edad.

Ha salido para Madrid en el tren correo de anteayer tarde, después de pasar una larga temporada en San Ildefonso, D. José Fernández Lorencini, acompañado de sus hijos el aventajado Dr. don José y D. Luis Alcázar, empleado de la Intervención general del Estado.

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa del oficial 1.^o de Secretaría de la Diputación provincial, D. Pío de Frutos Córdoba, á quien felicitamos.

La acreditada revista «La Agricultura Moderna» que se publica en Madrid, contiene esta semana, el siguiente

Sumario: De viernes á viernes, por M. —Sección y cambio de simientes, por Manuel Rodríguez Ayuso.—Cuidados que exige la huerta en el mes de Septiembre —Comercio exterior.—Crónica agrícola, por Ceda.—Nuestros mercados.—Noticias.—Anuncios.

Se encuentra enfermo de algún cuidado, el distinguido médico de esta localidad, D. Joaquín Varela á quien, de todas veras deseamos pronta mejoría.

Ha tomado posesión de su beneficio en la Santa Iglesia Catedral de Córdoba, el ilustrado presbítero D. Lucas Redondo y Fernández, tan conocido y estimado en esta población.

Esta noche, de siete á nueve, interpretará la banda de la Academia de Artillería en el kiosco de la Plaza Mayor, el siguiente programa.

PRIMERA PARTE.

Ceñas.—Paso doble, Roig.
Marcha Judiana.—Sellenik.
Canto Arabe.—Idem.
Retreta tártara.—Idem.

SEGUNDA PARTE.

El Veterano.—Marcha, C. Parés.
Carrera de Trineos.—Polka, Libol.
Carmen.—Redowa, González.
Fita.—Vals, H. J. Paréx.

En el número 149, correspondiente al 31 de Agosto, al hablar de las conferencias pedagógicas, incluimos el nombre de D. Leopoldo Casero, entre los que excusaron su asistencia por enfermedad.

Un error de caja nos hizo añadir la palabra padre.

Nuestros lectores habrán comprendido que nos referíamos al Sr. Casero (D. Timoteo), y que por una equivocación material apareció sustituido su nombre por el de su hijo D. Leopoldo.

Para el nuevo reemplazo ha correspondido como cupo á la Zona de Segovia, 473 soldados, de los 60.000 reclutas llamados al servicio de las armas en el año actual.

Por no llevar escrito el nombre de la empresa, fué denunciado en la mañana del 2 del actual, por la Guardia civil de Sepúlveda, el coche correo que hace servicio entre esa villa y esta capital.

Juzgado municipal

El día 30, á las ocho de la mañana, se celebró en San Millán el matrimonio de Pedro de Andrés Agejas, con Tomasa Navarro Gómez (solteros).

Hoy 4, se ha celebrado también en la misma iglesia, el de Eusebio Tejero González (repatriado de Cuba), con Margarita Gutiérrez Zorrilla.

**

Ayer y hora de las diez de su mañana, ha fallecido en el Convento de Santa Isabel, la religiosa Sor Rogelia del Pilar Rodríguez Tárrida, de 47 años de edad.

Gobierno Militar.

Orden de la Plaza: A las diez de la mañana del día 7 del actual, pasará el general, la visita de Cárceles.

Los Sres. Jueces de Instrucción que deseen asistir, se encontrarán, con la debida anticipación, en la sala de Consejos del Regimiento de Sitio.

Servicio para hoy:

Presidente de la Junta de subsistencias, T. Coronel del Regimiento de Sitio, D. Oe avio Moltó.

Provisiones: segundo capitán del mismo Regimiento.

Mélico para asistir á la Estación: el de la Academia de Artillería, D. Antonio Redondo.

Visita de hospital y vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

El General Gobernador, Galbis.

Se encuentra pasando unos días en San San Ildefonso al lado de su familia, el distinguido primer Teniente y Médico militar del Regimiento de Wad-Ras.

Reses que han salido del matadero de esta capital para el consumo público en el día de ayer:

	Núm.	Kilogramos	Gramos.
Vacuno...	3	735	500
Lanar.....	12	122	
Terneras.....	2	117	500
Cabrío.....	11	132	

Para normalizar las digestiones y quitar el dolor de estómago, tomen el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos,

El Corpus futuro. (1)

Reunión en casa del Sr. Conde de Cheste.—Premio.—Votos de gracias.—Comisión nominadora.—Otras comisiones.—Ligero debate.—Conclusión.

Anteayer se celebró en casa del Sr. Conde de Cheste con asistencia de de unas sesenta personas, la reunión

(1) La falta de espacio nos impidió incluir esta reseña en nuestro número de ayer.

anunciada sobre la constitución definitiva de los organismos que han de acordar el mejor destino del ex convento de Corpus, la cual reunión fué promovida, según es sabido, por nuestro ilustre Prelado, valiéndose de expresivas y atentas invitaciones.

El Sr. Conde de Cheste, con su palabra serena, correcta y discretísima, expuso el objeto de la reunión, solicitando de la concurrencia un voto de gracias al notorio y loable interés que el Sr. Obispo y S. A. la Infanta Isabel están mostrando por la reconstrucción en la incendiada aljama de Segovia, de algo que continúe simbolizando la más hermosa de nuestras tradiciones.

El Sr. Huertas (D. Tomás) en un arranque entusiástico, pidió se hiciera extensivo el voto de gracias al señor Conde de Cheste y su señora hija Doña Isabel de la Pezuela (q. g. h.) asintiendo á ello la concurrencia entre vivos murmullos de aprobación.

Nómbrese luego una comisión nominadora de las demás que han de funcionar en la gestión á que nos referimos, resultando favorecidos, los Sres. D. Carlos de Lécea, el Alcalde, Sr. Ramírez, el Sr. Deán el general Ceballos Escalera, el Sr. Cura Económico de San Miguel, el señor Marqués del Arco, y D. Francisco Arteaga.

Dicha comisión, reunida en otro local, entregó después de deliberar al Secretario de la misma, los nombramientos que se le encomendaran, resultando elegidas tres comisiones, una de recaudación, otra de administración y otra técnica ó de obras, siendo las tres bastante numerosas, pues las personas que las componen son en número de 275.

El Sr. Alcalde ofreció el Ayuntamiento para que en él se reuniesen las comisiones nombradas, después de haber manifestado el Sr. Conde que la grave enfermedad que á su señora hija aquejaba, le impedía, bien á su pesar, destinar su casa para ese objeto. No se acordó nada definitivo sobre el particular. El Sr. Deán dice nombren las comisiones sus juntas directivas. El Sr. Marqués de la Floresta pide le admitan la dimisión del cargo de tesorero de la comisión gestora nombrada con anterioridad por el Sr. Obispo, no siendo aquella admitida.

El Sr. Ramírez y el Sr. Lécea muestran paritarios de que se elija una comisión ejecutiva poco numerosa, que resuelva cuanto antes el destino futuro del ex convento de Corpus, y tras de algunas manifestaciones del Sr. Deán y del Sr. Cíceres (D. Francisco), se acuerda que la comisión ejecutiva, sea la nombrada en un principio por el Sr. Obispo, y que la de obras presente á la mayor brevedad el proyecto que estime más conveniente relacionado con el destino que ha de darse al lugar venerando donde se obró el milagro que motivó las tradicionales fiestas de catorceña.

El señor Conde de Cheste interesó al secretario, se facilitarán á la prensa todos los detalles que esta le pidiese

relativos á la reunión, disolviéndose ésta á la hora proximamente, de comenzada.

Nuestra Información.

Madrid 4.

La noticia del día, no las notas que son otros dos temas bien distintos de que después hablaremos, fué durante la mañana el rumor de haberse presentado un caso de peste bubónica en la provincia de Pontevedra.

Afortunadamente esta tarde, no sólo ha negado el Sr. Dato que dicha noticia tuviese el menor fundamento, sino que ha declarado inexacto que en Madrid se haya recibido ningún telegrama conteniendo aquel rumor.

Para depurar el origen de la noticia, es posible que se forme expediente, pues el gobierno no está dispuesto á tolerar que se alarme á la opinión pública valiéndose de noticias falsas.

Así lo ha dicho esta tarde el ministro de la Gobernación.

Esta mañana llegó á Madrid el ministro de Gracia y Justicia. Le esperaban en la estación el Subsecretario señor marqués de Vadillo, y algunos altos empleados del departamento que el señor Durán y Bas rige.

Según ha dicho el señor Silvela, que esta tarde visitó al señor Durán, probablemente se aplazará hasta mañana por la mañana el consejo anunciado para esta noche, teniendo en cuenta el cansancio que su viaje habrá producido al ministro de Gracia y Justicia.

El presidente del Consejo (y Ministro de Estado) ha manifestado, que la causa de la cesantía del secretario de nuestra embajada en Londres ha sido el abandono de destino sin permiso del superior.

Se ha comentado favorablemente el anuncio de que por iniciativa de la Reina, publicará mañana el *Diario Oficial* una Real orden de Guerra ensalzando el heroico comportamiento del destacamento de Baler y mandando abrir en su favor juicio contradictorio para la concesión de la cruz de San Fernando.

De Oporto no se han recibido noticias oficiales, pero las impresiones sobre la peste, y la situación de dicha ciudad son poco satisfactorias.

Las notas de más relieve en el día de hoy han sido dos noticias de anoche. Las conclusiones del Congreso Católico y la grave cogida de Reverte te en Bayona.

Respecto del primer punto es delicado hablar. Desgraciadamente los ánimos están excitados, las opiniones divididas, las cuestiones son de índole muy vidriosa y habiendo hablado el Papa recientemente, y haciéndolo ahora los Obispos, bajo el punto de vista católico nada podríamos decir.

Y bajo el punto de vista político menos, por que esta Agencia no hace política si nó información, y la infor-

mación la hemos dado extensamente por telégrafo.

El arrojado matador de toros Antonio Reverte, recibió ayer en la plaza de Bayona una tremenda cornada en el muslo izquierdo, dejándole en gravísimo estado, no sólo por la profundidad de la herida, sino también por la gran hemorragia que sobrevino al resultar interesados vasos importantes y porque el popular toreo estuvo unas dos horas sin asistencia facultativa.

Madrid 5 (2:30 m.)

El Consejo.—Lo de Oporto.—Noticia falsa.—Estación sanitaria.

En el Consejo de Ministros no se ha tratado nada de política.

Se ha ampliado el crédito para la campaña sanitaria.

Noticias de Oporto dicen haberse registrado el domingo tres invasiones y una defunción. En el hospital quedan siete enfermos de la peste en tratamiento.

El fiscal exigirá responsabilidad al periódico *El País*, por haber publicado equivocadamente la noticia de haber ocurrido un caso de enfermedad sospechosa en Pontevedra.

Desde mañana funcionará la estación sanitaria de Tuy.

Madrid 5 (2:41 m.)

Los prisioneros españoles.—Ministros de viaje.

En el Consejo de Ministros se ha leído un telegrama en el que se dice que comisionados españoles provistos de recursos salieron de Manila á recoger los prisioneros enfermos puestos en libertad.

Hoy sale el Sr. Silvela para San Sebastián, y el jueves saldrá el general Polavieja para Trubia.

El Sr. Villaverde regresará á Madrid el próximo sábado.

Boletín religioso

SANTOS DEL DÍA

San Lorenzo Justiniano primer patriarca de Venecia; San Vitorio obispo, en Huirterno; los santos mártires Herculano, Eulósio; Zenón, Macario, con mil ciento cuatro compañeros, Rómulo Urbano, Teodoro, Menedemo y setenta y siete compañeros eclesíasticos en Constantinopla; S. Rernin abad santa Oblulia virgen y el beato Gil de Matelica franciscano y martir.

CULTOS

En San Antonio el Real ejercicios de la Pia Unión con exposición y sermón á cargo de D. Mariano Cañas.

En los PP. Misioneros y Dominicas rosario al anoecer.

Mercados

Segovia.

Véndese el trigo en buenas condiciones al detall, sobrantes de rentas á 43 reales.

Se han comprometido partidas en Turégano á 45 reales.

Pocas demandas. Tendencia sostenida.

Septilveda.

Trigo: fanega, á 43 reales; cebada, 25; centeno, 30; garbanzos, 80, 90 y 100; algarrobas, 34; horcajo, 38; yeros, 36; vino: arroba, 20; aguardiente, 68; patatas, 5; lana negra, 40; idem blanca, 44; carne de vaca: kilo, 1'50; idem de carnero, 1'30.

Fuentepelayo.

Nada nuevo puede comunicarse referente al mercado de esta localidad.

Las operaciones de granos están completamente paralizadas, sin hacerse ninguna operación en partida y sin conocerse ofertas de ninguna clase.

Los precios son:

Trigo candeal, 44 reales fanega; común; 43,50; centeno, 31; cebada, 26; avena, 20.

Algarrobas, 36.

Medina del Campo.

El trigo añejo se ha vendido á 44,25 reales los 94 libras.

Precios sostenidos.

Academia de Francés y Casa-Pensión

BAJO LA DIRECCIÓN DE

Don Julián Palencia,

ARCHIVERO DE HACIENDA

En esta Academia encontrarán los padres de fuera de la Capital una Casa-Pensión en la que podrán recibir sus hijos la enseñanza de todas las asignaturas del Instituto.

Los alumnos, á quienes se explicará previamente la lección, irán acompañados al Instituto por un dependiente de la Academia.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

Enseñanza completa, buena alimentación y local.

Para más detalles dirigirse al Director.

LISBOA, 6681, LOS SORES

D. Julián Palencia, Archivero-Bibliotecario.
D. Fernando Rivas, Comandante de Infantería.

D. Heriberto Palencia, Licenciado en Filosofía y Letras y Maestro Normal.

D. Juan Francisco Larrauri, Archivero-Bibliotecario y profesor Mercantil.

D. Guillermo García Alcalde, Maestro Superior.

8, CANONGÍA VIEJA, 8.

Deposito

Se necesitan Peluquería de Ventu Plaza Mayor, 36.

Algarrobas.

Se venden unegas de 95 libras de Algarrobas.

Informarán en la antina frente á la Estación del ferrocarril.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.
Plaza de Guevara, núm. 2.

ANUNCIOS

FOTOGRAFIA DE MONTES VICTORIA, 11

Sucursal en La Granja: PUERTA DE SEGOVIA

Se hacen ampliaciones y copias en todas las clases y géneros. Especialidad en niños y en fotografías de grupo.

VICTORIA, 11

Se vende una casa en la calle de San Juan, número 5, con Oratorio y jardín que tiene 150 metros de agua corriente y coque. Su dueño, que vive en la misma casa, informará el precio y condiciones de venta.

El Muñoverano.

Ofrece al público de Segovia y pueblos de la provincia, su nuevo Establecimiento en la finca situada á dos kilómetros de la población, en la carretera de Torquemada, propiedad de D. D. Pulido, con todas las comodidades y géneros: vinos, carnes frescas y toda clase de verduras. Se siembran ya en el campo ó en cuartos reservados. Esperamos que el público honrará nuestro Establecimiento donde ha de encontrar buenos géneros y positivas ventajas.

CIRUJANO-DENTISTA

GABRIEL M. SANZ

Construcción de dentaduras por todos los sistemas en las usadas, á precios económicos. Extracción y curación de todas las enfermedades de la boca. Empastes, etc.

CONSULTA GRATIS.

Plaza Mayor, 8. (Al lado del Estanco.) SEGOVIA

José Valle

PLAZA MAYOR, 7 34

Pañería, sedería, ornamentos y esculturas. Altas novedades de la estación.

CANDIDO LÓPEZ

MECANICISTA

Avisa á su clientela que tiene toldos desde 10 pesetas en adelante. Cortinas de todos los sistemas para todas las clases económicas, garantizando toda clase de obra hecha en su establecimiento.

Plaza de Santa Eulalia, 10

Matorena

Carretera de Torquemada, Plaza Mayor, 4.

En esta casa se ofrecen servicios de coches á precios muy competenciales. A La Granja, en peseta asiento.

CAMISERÍA Y GÉNEROS DE PUNTO

DE

ANDRÉS SOLANA

15, JUAN BRAVO, 15

El dueño de este Establecimiento en conocimiento de sus parroquianos y del público que efecto de no continuar más en el negocio á que viene dedicándose mas que el presente mes de Septiembre, realiza todas las existencias á precios sumamente baratos, encontrándose en esta casa gran surtido en Corbatería, Camisas, Cuellos, Puños y Pecheras, Sombrillas, Paraguas, Bastones, Abanicos, Géneros de punto, Guantes, Franelas y Cefiros para Camisas, Cintas de Seda, Pasamanerías, Puntillas, Encajes, Refajos, Chalecos de estambre, Cinturones, Botonaduras, Ropa blanca, Faldas-barros y otra infinidad de artículos.

NO CONFUNDIRSE

15, Juan Bravo, 15

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

34 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Subdirector en Segovia, D. FRANCISCO SANTIUSTE,

CASA DE LA TIERRA

RESUMEN de los siniestros pagados por LA UNIÓN y EL FÉNIX ESPAÑOL en España, Francia y Portugal desde 1864 á 1896.

AÑOS	Pesetas.	Cts.	AÑOS	Pesetas.	Cts.
			Suma anterior..	15.071.317	55
1864-1865.....	762.524	33	1881.....	1.940.493	38
1866.....	1.112.651	45	1882.....	3.018.944	76
1867.....	1.357.785	95	1883.....	2.724.242	94
1868.....	1.442.858	98	1884.....	3.640.866	27
1869.....	853.436	75	1885.....	2.740.061	19
1870.....	359.695	75	1886.....	3.746.797	74
1871.....	352.914	00	1887.....	3.592.859	96
1872.....	484.000	00	1888.....	3.604.206	63
1873.....	403.000	00	1889.....	3.629.720	59
1874.....	379.900	00	1890.....	3.633.357	90
1875.....	657.100	00	1891.....	3.941.436	30
1876.....	1.036.620	00	1892.....	3.933.032	56
1877.....	1.193.846	00	1893.....	4.396.529	08
1878.....	1.291.723	00	1894.....	4.027.250	57
1879.....	1.360.049	23	1895.....	3.359.363	63
1880.....	2.917.048	57	1896.....	4.433.060	24
Suma y sigue...	15.971.317	55	TOTAL.....	72.442.511	29

MIRAT É HIJO

SALAMANCA

Gran fábrica de guanos químicos y minerales para todos los cultivos

Premiados con medallas de honor en varias exposiciones.

CERTIFICADOS DE IMPORTANTES AGRICULTORES QUE LOS EMPLEAN

Venta de primeras materias y elaboración de abonos garantizados con arreglo á fórmulas especiales que desee el agricultor.

Catálogos y consultas por escrito, gratis.

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS Á BRAZO

Juan Margareto

6—REAL DEL CARMEN—6

PRECIOS:

Desde 1'25 á 4 pesetas libra.

Hay chichón de Vich, vinos de Málaga, conservas y otra infinidad de artículos pertenecientes al ramo de confitería.

Los chocolates y el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

No comprar estos dos artículos en ninguna otra parte sin probar antes los de esta casa, en la seguridad de que todo parroquiano quedará satisfecho.

6, Real del Carmen, 6

SEGOVIA

FARMACIA Y DROGUERIA

DE

Julio de la Torre Bartolomé

(Junto á la casa de los Picos)

Especialidades nacionales y extranjeras. Balones de oxígeno. Tubos de soluciones utilizadas para inyecciones hipodérmicas.

ESPECIALIDAD DE LA CASA

Vino de quina y hierro. Peptonas. Lactofosfatos de cal. Glicérol y Cola granulados.

LA INDUSTRIAL

Fábrica de mosaicos venecianos

de Venancio Valderrama

SANTANDER

Premiada en varias exposiciones.

Se fabrican mármoles en aglomerados de distintos colores, baldosas para acepillados, paseos públicos y coches, azulejos para portales, alfombras, etc.

Capitales, en todas formas; estradas, molduras, baños, pilas, cocinas, panteones. Azulejos esmaltados, blancos y de color.

Para Ayuntamientos, toda clase de rotulación para calles.

Depósitos de cementos Portland en varios colores.

Todos los artículos á precios económicos, siendo esta casa la más antigua de España.

Para más detalles y conocimiento de precios, con arreglo al catálogo general, que contiene numerosos grabados, dirigirse á la Administración de este DIARIO.

Sequila

Una nueva planta, con instalación eléctrica y cocina económica en la calle del Arquitecto Escobedo, núm. 10 (antes travesía del Romero).

Para tratar del precio y condiciones, en la misma darán razón.